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Междуреченск 2022
Конспект НОД по теме «Профессии.
Лепка пирожного для гостей» для детей средней группы (4-5 лет)
Задачи: 
· учить лепить знакомые предметы из пластилина, используя стеку; 
· продолжать знакомить детей с названиями профессий, с предметами, необходимыми для работы людей разных профессий; 
· показать важность каждой профессии;
· развивать связную речь, мелкую моторику, творческие способности детей, логическое мышление, память, любознательность; 
· развивать эмоциональное восприятие действительности;

· воспитывать стремление делать что-то для других, любовь к труду, аккуратность.
Методы и приемы: 
· словесный (вопросы, объяснение), 
· наглядный (обучающие картинки), 

· игровой (Д/и «Угадай профессии», «Исправь ошибки художника», «Суп компот»), 

· практический (работа с раздаточным материалом).

Оборудование: мольберт, мягкие модули, магнитофон
Демонстрационный материал: игрушка персонаж мультфильма Нолик, картинки с изображением профессий и предметов, подходящих для этих профессий, картинки «Художник ошибся»
Раздаточный материал – наборы (по количеству детей): «Исправь ошибки художника», пластилин, доска для лепки, стека, строительный материал, фломастеры.
ХОД ЗАНЯТИЯ
1.Организационный момент
Посмотрите, к нам в группу залетел воздушный шарик, похожий на солнышко, а к нему привязано письмо. Посмотрим, что же в письме. Здесь задания, которые мы с вами должны выполнить. И так первое задание!
2. Основная часть

Повторение названий профессий. 
К нам в гости пришел персонаж Нолик (игрушка). Он хочет с вами поиграть.
Игра «Угадай профессии»
Ребята, давайте с Ноликом поиграем в интересную игру. Игра называется «Угадай профессии». Вам нужно помочь Нолику отгадать, какие профессии изображены на картинке, и какие предметы подходят для данной профессии.
Молодцы, ребята. Вы все правильно отгадали.

Исправь ошибки художника
Ребята, посмотрите художник нарисовал картинки для книжки «Интересные профессии». Но он сделал в рисунках ошибки. Вы видите их? (Да!)
Давайте поможем художнику и дорисуем недостающие детали.

Дети дорисовывают недостающие детали (профессии: парикмахер – дорисовать зубцы у расчески и прическу человеку; маляр – раскрасить домик; кондитер – украсить торт; врач – дорисовать таблетки в ячейках). Дети по очереди выходят к мольберту и дорисовывают фломастером недостающие элементы.
Молодцы! Ребята, а теперь давайте представим, что мы все шоферы. Вы хотите покататься на автобусе? Но сначала нам нужно построить автобус, на котором мы поедем. Дети строят автобус из мягких модулей. Поехали!
Физкультминутка
Поехали, поехали (крутить перед собой руками, имитируя вращение руля)

За грибами (На кулак левой руки- «ножку» гриба, положить ладонь правой руки, приподняв ее немного, чтобы образовался купол- «шляпка»)

За орехами (показать два кулачка — это «орехи»)

По кочкам (переплести пальцы рук и выгнуть кисти в виде горки)

По ямкам (не разъединяя пальцев рук, прогнуть кисти вниз в виде ямки)

По ровненькой дорожке (руки установить горизонтально перед грудью, а затем разъединить пальцы и развести руки в стороны). Вот мы и приехали! 
Ой, посмотрите, что у нас на столе? 
Правильно! Это фрукты и овощи. А что можно приготовить из фруктов? А из овощей что мы сделаем? Как вы думаете? (дети делятся на две команды)

Дидактическая игра «Суп и компот»

Воспитатель предлагает детям представить, что они повара и им нужно сварить суп и компот. На столе лежат овощи и фрукты вперемешку, и стоят две тарелочки. Две команды: играющим нужно заполнить эти тарелочки. Одна команда будет набирать овощи для супа, а другая – фрукты для компота. Победит тот, кто быстрее соберет все необходимые продукты.

Играют 2 раза (меняются). Как здорово вы все приготовили! Молодцы!
Ребята, а что делают, когда приходят в гости? (Пьют чай со сладостями). Давайте приготовим для Нолика угощение.

Я приглашаю вас пройти за столы. Представим, что мы с вами кондитеры. А угощать Нолика мы будем пирожными, которые слепим из пластилина.

Перед тем как начать лепить нужно размять пальчики.

Пальчиковая гимнастика «Дождик» (под музыку)
Дождик, дождик, поливай (на каждый слог пальцами обеих рук (поочередно стучать по столу, изображая дождь)
Будет хлеба каравай, (образовать перед собой круг руками)
Будут булки, будут сушки (похлопывать поочередно одной ладонью другую)
Будут вкусные ватрушки. (соединить большой и указательный пальцы рук вместе, образовывая большой круг).

Лепка пирожного
Воспитатель вместе с детьми вспоминают как работать с пластилином и со стекой.
Дети выбирают пластилин двух цветов. С помощью стеки отрезают от каждого кусочка по 4 пластины. Затем их расплющивают. После этого они собирают пирожное из полученных деталей, чередуя цвета. Украшают по своему желанию, пластилином разных цветов в виде шариков, овалов, цветочков, полосок.

Вот какие замечательные пирожные вы приготовили для нашего гостя Нолика. Молодцы!
3. Заключительная часть

Что нового вы сегодня узнали? Что вам понравилось больше всего?
Нолик благодарит вас за такие интересные игры и за вкусное угощение.

Попрощайтесь с Ноликом!
